

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 731 Miercuri 15 octombrie 1986 Prima ediție 6 PAGINI — 50 BANI

## Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

### ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT

Marți, 14 octombrie, a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

La ședință au participat, ca invitați, prim viceprim-miniștri și viceprim-miniștri ai guvernului, miniștri, alți conducători de organe centrale, precum și președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat Decretul privind instituirea titlului de „Erou al Noii Revoluții Agrare” din Republica Socialistă România.

Potrivit decretului, titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare” se conferă județelor și unităților agricole de stat și cooperatiste care realizează pe toată suprafața agricolă planificată sau la întregul efectiv de animale planificat producții mari, la nivelul cerințelor noii revoluții agrare din țara noastră.

De asemenea, titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare” se conferă activiștilor de partid și de stat, conducătorilor de unități agricole socialiste, altor cadre din agricultură, care au un aport deosebit în realizarea unei agriculturi moderne, de înaltă productivitate, în obținerea unor recolte cât mai mari pe întinse suprafețe de terenuri.

În ierarhia distincțiilor de stat ale Republicii Socialiste România titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare” ocupă un loc egal cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste”.

Consiliul de Stat a dat o înaltă apreciere rolului hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și realizarea grandiosului Program de faurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, contribuției sale esențiale aduse la dezvoltarea agriculturii, la înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare în țara noastră, la ridicarea bunăstării întregului popor.

În continuare, Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat Decretul privind stabilirea criteriilor de conferire a titlului de „Erou al Noii Revoluții Agrare” și a altor distincții județelor și unităților agricole socialiste pentru realizări deosebite în sporirea producției agricole.

Prevederile decretului asigură o stimulare mai accentuată a județelor, unităților agricole socialiste, cadrelor care lucrează nemijlocit în agricultură, pentru obținerea unor recolte cât mai bogate pe mari suprafețe de terenuri, pentru sporirea contribuției agriculturii la dezvoltarea generală a țării, în concordanță cu cerințele noii revoluții agrare.

În vederea realizării unei gospodării unitare și superioare a tuturor pădurilor și vegetației forestiere, Consiliul de Stat a adoptat Decretul privind transmiterea unor păduri și terenuri forestiere și a unor plantații și perdele forestiere în administrarea directă a unităților silvice din subordinea Ministerului Silviculturii.

În continuare, Consiliul de Stat a adoptat Decretul pentru convocarea Marii Adunări Naționale.

Consiliul de Stat a examinat și ratificat: Convenția între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste cu privire la colaborarea în domeniul gospodării apelor de frontieră; Convenția între Republica Socialistă

România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia pentru evitarea dublei impunerii cu privire la impozitele pe venit și pe avere; Acordul între Republica Socialistă România și Republica Turcia pentru evitarea dublei impunerii cu privire la impozitele pe venit și pe avere.

Toate decretul și tratatele internaționale menționate au fost examinate, în prealabil, și avizate favorabil de către comisiile permanente de specialitate ale Marii Adunări Naționale, precum și de către Consiliul Legislativ.

În continuarea ordinii de zi, Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat: Raportul Comisiei pentru analiza activității de soluționare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii adresate Consiliului de Stat în semestrul I 1986 și Raportul Consiliului de Miniștri privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor adresate organelor centrale ale administrației de stat, în semestrul I 1986.

Consiliul de Stat a soluționat apoi unele probleme ale activității curente.

## PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### Ministrul afacerilor externe al U. R. S. S.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe E. A. Sevardnadze, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Ospetele a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut tovarășesc și cele mai bune urări din partea

tovarășului Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S.

Mulțumind tovarășului Nicolae Ceaușescu a transmis tovarășului Mihail Gorbaciov un salut călduros și cele mai bune urări.

În însoțirea tovarășului Mihail Gorbaciov, ministrul de externe sovietic a prezentat o informare în legătură cu desfășurarea recentei in-

ținți de la Reykjavik dintre secretar general al C.C. al P.C.U.S. și președintele S.U.A.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru informarea făcută.

La primire a participat Ioan Totu, ministrul afacerilor externe.

A fost prezent E. M. Tiajelnikov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

### Președintele Consiliului Suprem pentru Tineret și Sport din Republica Arabă Egipt

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți după-amiază, pe Abdel Ahad Gamal El-Din, președintele Consiliului Suprem pentru Tineret și Sport din Republica Arabă Egipt, care, la invi-

tația Uniunii Tineretului Comunist, efectuează o vizită în țara noastră.

Ospetele a arătat că îi revine plăcută misiune de a transmite tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut și cordiale urări de sănătate și ferice din partea președintelui Republicii Arabe Egipt, Mohamed Hosni

Mubarak. Totodată, el a adresat vii mulțumiri pentru întreprinderea acordată, pentru posibilitatea oferită de a vizita țara noastră, de a cunoaște realizările poporului român în opera de edificare a noii societăți.

(Continuare în pag. a V-a)

## Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

### DECRET

#### privind instituirea titlului de „Erou al Noii Revoluții Agrare” din Republica Socialistă România

În vederea stimulării județelor, unităților agricole socialiste, activiștilor de partid și de stat, tuturor oamenilor muncii care lucrează nemijlocit în agricultură, pentru dezvoltarea intensivă a producției agricole, obținerea unor recolte cât mai bogate pe mari suprafețe de terenuri, prin organizarea științifică a producției și a muncii, aplicarea de tehnologii avansate, de înaltă productivitate, și pentru sporirea, pe această cale, a contribuției agriculturii la dezvoltarea generală a țării, în concordanță cu cerințele noii revoluții agrare,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează:

Art. 1. — Se instituie titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare”.

Art. 2. — Titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare” se conferă județelor, întreprinderilor agricole de stat, asociațiilor economice de stat și cooperatiste, cooperative agricole de producție, asociațiilor economice intercooperatiste, unităților de cercetare, unităților de cercetare și producție, stațiilor pentru mecanizarea agriculturii, altor unități agricole socialiste, care realizează producții mari, la nivelul cerințelor noii revoluții agrare din țara noastră.

Titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare” se conferă, de asemenea, activiștilor de partid și de stat, conducătorilor de unități agricole socialiste, altor cadre din agricultură, care au un aport deosebit în realizarea unei agriculturi moderne, de înaltă productivitate, în obținerea unor recolte cât mai mari pe întinse suprafețe de terenuri.

Art. 3. — Nivelul producțiilor vegetale și animale și celelalte condiții pentru conferirea titlului de „Erou al Noii Revoluții Agrare” județelor și unităților agricole socialiste se stabilesc prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 4. — În ierarhia distincțiilor de stat ale Republicii Socialiste România titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare” ocupă un loc egal cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste”.

Ca urmare, articolul 10. lit. A din Decretul Consiliului de Stat nr. 190/1977 privind distincțiile de stat în Republica Socialistă România va avea următorul cuprins: „A. Titlul de «Erou al Muncii Socialiste» și titlul de «Erou al Noii Revoluții Agrare».”

Art. 5. — Persoanele cărora li s-a conferit titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare” au aceleași drepturi ca și persoanele distinse cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste”.

Art. 6. — Se aprobă Regulamentul privind descrierea și modul de purtare a însemnului titlului de „Erou al Noii Revoluții Agrare”, potrivit anexei care face parte integrantă din prezentul decret.

**NICOLAE CEAUȘESCU**

Președintele Republicii Socialiste România



## Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

### DECRET

#### pentru convocarea Marii Adunări Naționale

În temeiul articolului 54 din Constituția Republicii Socialiste România, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează:

ARTICOL UNIC. — Se convoacă Marea Adunare Națională în a patra sesiune a celei de-a IX-a legislaturi în ziua de 23 octombrie 1986, ora 10.

**NICOLAE CEAUȘESCU**

Președintele Republicii Socialiste România

## COMUNICAT

### privind convocarea plenarei Comitetului Central al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. intrunit, marți, în ședință, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a hotărât convocarea plenarei Comitetului Central pentru ziua de 22 octombrie a.c.

## LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

astăzi sosește în țara noastră, într-o vizită oficială de prietenie, președintele Republicii Liberia, Samuel Kanyon Doe

### BUN VENIT PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI!

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, astăzi sosește în țara noastră, într-o vizită oficială de prietenie, președintele Republicii Liberia, Samuel Kanyon Doe.

Samuel Kanyon Doe s-a născut la 6 mai 1950 în localitatea Tuzon, din provincia Grand Gedeh.

În 1969 s-a înrolat în Forțele armate ale Liberiei, iar în 1971 a absolvit școala de radio și comunicații a Ministerului Apărării Naționale.

Dună ce, în august 1975, a fost avansat la gradul de prim-sergent. În 1979 termină cursurile Institutului „Marcus Garvey”. În 1979 a fost numit sergent major.

La 12 aprilie 1980 a preluat funcția de șef al statului și președinte al Consiliului de Salvare a Poporului. A fost ales apoi comandant suprem al Forțelor armate ale Liberiei.

La 26 iulie 1984 a fost proclamat președinte al Adunării Naționale Interimare, iar la 24 august 1985 este ales președinte al Partidului Național Democrat al Liberiei.

În urma alegerilor prezidențiale din 15 octombrie 1985, la 6 ianuarie 1986 Samuel K. Doe a fost proclamat drept primul președinte al celei de-a doua republici.

Prima republică din istoria continentului african, Liberia a înmănat, la 26 iulie, 139 de ani de la proclamarea independenței sale.

Întrată în epoca modernă, Republica Liberia s-a înscris prin opțiunile sale în rindul statelor al căror obiectiv central îl constituie realizarea progresului economic și social, prin valorificarea la cote superioare a energiei umane și a bogățiilor naturale. Stau mărturie, în acest sens, lansarea unui amplu program național de valorificare a bogățiilor resurse naturale — fier, cauciu, nichel, bauxită, mangan, diamante, metale rare, lemn, petrol — precum și programul de dezvoltare a agriculturii.

Pe plan extern, Republica Liberia, stat membru al mișcării de nealiniere, se pronunță și acționează



pentru o largă deschidere politică, pentru promovarea dialogului, a negocierilor, în vederea reglementării problemelor complexe ale contemporaneității, pentru o nouă ordine economică mondială. Ca stat african, Liberia s-a alăturat marelui front al continentului, al întregii lumi care condamnă politica de apartheid a Republicii Sud-Africane, sprijinind, totodată, lupta dreaptă de emancipare politică și socială a populației majoritare din această țară, cauza independenței Namibiei.

Relațiile diplomatice între Republica Socialistă România și Republica Liberia au fost stabilite, la nivel de ambasadori, la 30 aprilie

1972. De-a lungul anilor, între cele două state și popoare s-au stabilit raporturi de prietenie și cooperare, corespunzător intereselor ambelor țări.

Reafirmând că România desfășoară o politică externă de colaborare cu toate statele lumii, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU arăta, cu prilejul primirii scrisorilor de acreditare a ambasadorului Liberiei la București, că, în acest cadru, există condiții pentru ca, pe baza înținerii a principiilor depline egalități în drepturi, respectului suveranității și independenței naționale, neamseleului în treburile interne și avântului reciproc, relațiile româno-liberiane să se dezvolte și mai puternic, în viitor, îndeosebi în domeniul economic, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Evidențind sentimentele de aleasă prețuire pentru personalitatea șefului statului român, cu prilejul aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, șeful statului liberian, SAMUEL K. DOE, arăta: „Exprimăm convingerea că prietenia și respectul reciproc care caracterizează relațiile între cele două țări și popoare ale noastre vor continua să se dezvolte și să se întărească din ce în ce mai mult”.

Cu încrederea că vizita în România a șefului statului liberian, convorbirile cu vor avea loc cu acest prilej vor constitui un moment semnificativ în cronica relațiilor bilaterale, în aprofundarea raporturilor de colaborare, în beneficiul reciprocului, al cauzei înțelegerii și păcii în lume, poporul român îl întâmpină pe președintele Samuel K. Doe cu sentimente de caldă prietenie, adresându-i tradiționala urare de „BUN VENIT PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI!”







# ARGUMENTE PENTRU REALISMUL OBIECTIVELOR NOII REVOLUȚII AGRARE

## ÎN JUDEȚUL OLT, aproape 22 tone de porumb la hectar

— o experiență de mare valoare care îndeamnă la reconsiderarea modului de a gândi și acționa pretutindeni în agricultură!

**Trebuie să învățăm oamenii cum să obțină o producție bună agricolă! Aceasta înseamnă a te ocupa de agricultură, a fi revoluționar în agricultură! Trebuie să schimbăm conștiința, felul de a gândi al oamenilor! Aceasta înseamnă crearea conștiinței revoluționare, socialiste începând cu atitudinea față de muncă!**

**NICOLAE CEAUȘESCU**

În ultima perioadă de timp, în paginile ziarului nostru a fost înfățișată pe larg experiența foarte bună a orzanelor și organizatorilor de partid din județul Olt în înfățișarea sarcinilor stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al P.C.R., a indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind realizarea obiectivelor noii revoluții agrare. Acționând cu înaltă răspundere revoluționară, din dovada hărniciei, priceperii și abnegației lor, comunistii, toți oamenii muncii din agricultură județului Olt și-au adus din plin contribuția la obținerea de producții mari, atât la cerealele păioase, cât și la celelalte culturi. Este cunoscut că în acest an în județul Olt s-au realizat, în medie la hectar, producții de peste 7.000 kg orz și de peste 6.000 kg grâu, pe întreaga suprafață cultivată cu aceste plante.

Iată că acum, la încheierea recolțării porumbului. În telegrama adresată C.C. al P.C.R. tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comitetul județean Olt — P.C.R., a raportat obținerea unei producții de excepție și la cultura porumbului — 21.624 kg știuleți, în medie la hectar, pe întreaga suprafață cultivată.

Experiența unităților agricole din județul Olt, ca și a multor alte unități din țară, care au obținut producții mari, demonstrează că se poate de convingător potențialul urias al agriculturii noastre socialiste și, mai ales, face dovada de netăgăduit a realizării obiectivelor noii revoluții agrare.

Valoarea deosebită a experienței organizației județene de partid Olt, a organizațiilor de partid din unitățile agricole, a lucrătorilor din agricultură constă nu numai în faptul că au obținut asemenea producții mari nemaiîntâlnite în agricultura noastră, ci și mai ales în aceea că ele au fost obținute pe terenuri socioeconomice din categorii inferioare, terenuri care ocupă aproape două treimi din suprafața județului, ceea ce pune în evidență posibilitatea de a crește mult producția agricolă pe toate tipurile de sol din țară. Cunoșcând îndeaproape experiența concretă a Comitetului județean de partid Olt, a organizațiilor de partid din agricultură, se impun atenției cu deosebire doi factori esențiali. În primul rând, existența unei concepții clare și, decurgând din aceasta, a unui program concret și clar stabilit de comitetul județean de partid pentru creșterea producțiilor în toate sectoarele. Și în al doilea rând, munca desăvârșită la toate nivelurile cu răspundere și probitate profesională într-un spirit de desăvârșită ordine și disciplină.

Porumbul de la încheierea recolțării Nicolae Ceaușescu, ca organele și organizațiile de partid, organele agricole și toți oamenii muncii din agricultură să situeze la tot de înaltă valoare ca experiența bună și fructuoasă tehnică, bine cunoscută și, mai ales, să fie larg generalizată, în pagina de față vom înfățișa succint, în direcțiile ei principale, experiența unităților agricole din județul Olt în realizarea unei producții foarte bune de porumb în acest an.

numai de aici. Cunoașterea aprofundată, insusirea temeinică și mai ales generalizarea la scară întregului județ a experienței valoroase a C.A.P. Scornicești, ca și a altor unități care realizează producții mari, au constituit o permanentă în activitatea comitetului județean de partid privind realizarea generală a nivelului producțiilor în agricultura județului. Se poate spune acum că, datorită măsurilor ample, desfășurate în timp, pentru a se crea condiții optime în toate unitățile agricole, acest obiectiv a fost atins. Nivelurile de producție de la C.A.P. Scornicești au devenit posibile de realizat, pe suprafețe mari, iar în acest an fa cultura porumbului aceste niveluri s-au realizat practic pe întreaga suprafață cultivată în județ.

Mijlocul cel mai important în amplul proces de ridicare generală a nivelului producțiilor în județ îl reprezintă creșterea fertilității pământului. În acest scop, de mai mulți ani se execută lucrări agropedometeorologice de anvergură, însă în mod diferențiat după specificul fiecărei zone. Aceste lucrări au fost extinse cu deosebire în zonele din nordul și centrul județului. Nu vom intra în amănunte. Se cuvine doar arătat că programele stabilite de comitetul județean de partid în acest domeniu prevăd executarea ciclică, la intervale de 3-4 ani,

terială pentru realizarea integrală a sarcinilor prevăzute în acest domeniu. Numai în cincinalul încheiat scarificarea solului s-a făcut pe 24.740 hectare, afânarea adâncă — pe 89.836 hectare, și s-au aplicat amendamente calcaroase pe 75.007 hectare, iar îngrășămintele organice — 12.948 hectare. După cum rezultă din tabelul de mai jos, în cincinalul actual lucrările agropedometeorologice se execută pe suprafețe și mai mari.

Lucrarea	Unitatea de măsură	Anul 1985	Anul 1986 (preliminar)
Fertilizarea cu îngrășăminte naturale	hectare mii tone	28.900	37.000
Administrația de amendamente calcaroase	hectare mii tone	23.190	40.000
Scarificarea terenurilor grele	hectare	14.160	14.600
Afânarea adâncă a solului	hectare	59.630	79.000

Se pune întrebarea: sînt justificate aceste mari eforturi, aceste cheltuieli încorporate în sol? Răspunsul este fără echivoc. În primul rând analizele pedologice și agrochimice și ceilalți indicatori care stau la baza stabilirii nivelurilor de bonitate au arătat că nivelul actual de fertilitate a acestor terenuri, indică o îmbunătățire radicală a însușirilor fizice și chimice, concretizată în creșterea substanțială a potențialului lor productiv. Și, în al doilea rând, nivelul producțiilor din aceste zone, în creștere accentuată de la un an la altul, culminând cu producțiile record din acest an, confirmă de deplin că, prin executarea în complex a lucrărilor agropedometeorologice, solurile slab productive, de tip smolnă și podzolu, au câștigat câteva puncte în plus pe scara fertilității. Cu atât mai mult este de subliniat acest rezultat, cu cât acțiunile întreprinse în județul Olt au o valoare cu aspect mult mai larg. Ele demonstrează justetea programului social adoptat din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind ameliorarea și

pe smolnă și podzolu, unde asătura mai adâncă de 25 cm scoală la suprafață substanțe nocive pentru dezvoltarea plantelor, tratarea corectă a semințelor, perioada de semănat, adâncimea de încorporare a semințelor, combaterea buruienilor, stabilirea numai pe baza cartării agrochimice a cantităților de îngrășămintă chimice și administrarea lor fracționată, în mai multe etape pe parcursul vegetației culturilor, întreprinse.

ținerea exemplară a lucrărilor etc. Spațiul nu ne permite să abordăm aceste aspecte în detaliu. Un lucru este însă esențial de știut. În aplicarea acestor verigi tehnologice în județul Olt nu se face nimic deosebit, care nu s-ar putea face și în alte județe. Criteriul de bază îl constituie analiza și dimensionarea corectă a unui element sau altul în funcție de condițiile concrete dintr-un loc sau altul.

## În cîmpul experimental — laborator al viitoarelor producții de porumb — 40 de tone la hectar!

Trăsătura de bază a lucrătorului de azi din agricultură trebuie să constituie indiscutabil dorința de autodepășire. De a obține mine mai mult decît a realizat azi. De a găsi căile și mijloacele în acest scop. Iar în județul Olt, poate cea mai importantă constatare ce se impune la o ana-

liză mai atentă a factorilor ce au determinat creșterea puternică a producțiilor la toate culturile este aceea că la inițiativa comitetului județean de partid s-a creat o instituție științifică și cea practică. Și nu ne referim la legătura cu stațiunile sau institutele de cercetări locale, din alte județe sau cele centrale, care desigur își are locul și importanța ei, ci în primul rând la activitatea proprie de cercetare, desfășurată în unitățile agricole. În această direcție și-a concentrat eforturile comitetul județean de partid pentru a stimula și a se afirma în toate unitățile starea de spirit de creație, efortul de a promova larg tot ce este nou în știința agricolă, de a găsi soluții tehnice și economice cât mai eficiente. Fără îndoială, această stare de spirit poate fi considerată forța motrice, principalul factor de progres al agriculturii județului Olt. În acest sens, loturile demonstrative și experimentale înființate în toate unitățile agricole se constituie în adevărate laboratoare ale viitorului, unde lucrătorii goalelor își gîndesc și plămădesc recoltele viitoare.

În consiliul agroindustrial Strejești am fost la vremea recolțării porumbului. Aici ne-a fost prezentat un lot experimental cu porumb, în mărime de 40 hectare, unde producția medie evaluată și realizată a fost de 40 tone de știuleți la hectar. De 40 de tone la hectar! Demonstrația că barierea celor 20 de tone poate fi depășită cu mult, chiar dublată, a fost făcută. Și nu pe cîțiva metri pătrați sau un hectar, ci pe 40 de hectare! „Aceasta este producția viitorului, ni s-a spus. Acum știu — trebuie să facem ca s-o obținem pe suprafețe mari”. Cum s-a ajuns aici? Cadrele de conducere ale consiliului agroindustrial și specialiștii din unități, împreună cu activiștii comitetului județean de partid și-au propus și s-au gîndit ce elemente din tehnologia clasică a porumbului intensiv pot fi îmbunătățite pentru a realiza producția la nivelul maxim. Constatare și observații îndelungate făcute în acest consiliu au dus la concluzia că repartizarea optimă a spațiului de nutriție pe plante este elementul asupra căruia trebuie să se acționeze. Pentru aceasta au fost stabilite patru tehnologii diferite în ce privește schema de însămînțare, pentru a determina varianta cea mai bună pentru repartizarea ei mai uniformă a spa-

țiului de nutriție între plante. Celelalte verigi din tehnologie s-au asigurat în mod identic pentru fiecare variantă. Tehnologia care s-a dovedit a fi cea mai concludentă pentru scopul propus urmează să fie extinsă în anul viitor pe 200 hectare în unitățile din consiliu care au con-



Lotul experimental de porumb de la C.A.P. Strejești, unde s-a obținut recordul absolut la producția de porumb — 40 de tone știuleți la hectar

## Evoluția producțiilor medii pe total județ — în kg/ha —

CULTURA	1965	1980	1985	1986
Griș și seacă	1722	3142	3600	6005
Orz și orzoaică	1940	3179	4625	7022
Porumb știuleți	1734	6246	12000	21624
Floarea - soarelui	828	1313	2378	3707
Sfeclă de zahăr	10383	22991	28716	43450*

\*) producție preliminară

a scarificării și afânării profunde a solurilor grele, puternic compactate, cu un grad redus de permeabilitate, a corecțiilor acido-bazice și a fertilizării cu mari cantități de îngrășămintă organică. De cea mai mare importanță este faptul că în toate unitățile agricole cuprinse în program s-a asigurat cadrul organizatoric și baza tehnică și ma-

creșterea fertilității tuturor terenurilor podzolu și acido-bazice, terenuri care în țara noastră ocupă aproape două milioane de hectare. Lucrările corespunzătoare, așa cum s-a procedat în județul Olt, aceste terenuri pot și trebuie să devină soluri din cele mai productive, acestea constituind o rezervă însemnată de creștere a producției de cereale, plante tehnice și alte culturi.

## Tehnologii de înaltă eficiență, dar în primul rînd oameni pricepuți, cu simțul datoriei

Cine nu știe să cultive porumb? Iată o întrebare cu un anumit subînțeles, pe care ne-am pus-o mai mulți dintre interlocutorii noștri. Răspunsul pare simplu. Fără îndoială, puțini agricultorii s-ar însuma să spună că este o treabă greu de făcut. Și totuși lucrurile nu stau așa, ni s-a replicat. Cite secrete, cite „capcane” nu ascunde tehnologia acestei culturi, ale cărei limite de producție, după cum vom vedea, sînt greu de anticipat atunci cînd o cunoști în amănunț și-și aplici tehnologia în toată complexitatea ei.

Cu atât mai interesantă ni s-a părut această remarcă cu cât este general acceptată ideea că tehnologia de cultură a porumbului, inclusiv aceea în sistem intensiv, este acum bine cunoscută, că nu mai prezintă secrete. Or, tocmai aici se află unul din marile secrete ale producțiilor record obținute de unitățile agricole din județul Olt. Tehnologia cadru nu este aplicată ca atare, ca un sablon, în toate unitățile agricole. Ci dimpotrivă, în fiecare unitate agricolă, în funcție de particularitățile solului, asolamentul practicat, nivelul de aprovizionare a solului cu elemente nutritive și alți factori, fiecare verigă din tehnologia de cultură a porumbului este aplicată în mod diferențiat.

În fapt, acesta este rezultatul unei activități desfășurate de comitetul județean de partid pe un plan mai larg. Este vorba de o permanentă muncă politică și ideologică, susținută prin toate formele și mijloacele muncii politice de masă cu scopul de a impune în primul spirit de răspundere revoluționară în desfășurarea întregii activități din agricultura județului. Pentru intrarea în unitățile agricole în condiții de disciplină și de exigență fermă pentru respectarea riguroasă a tehnologiei fiecărei culturi, în aceeași sferă de preocupări s-a situat stimularea inițiativei și a spiritului creator al specialiștilor, mecanicizatorilor și al cooperatorilor. Nu este lipsită de temei aprecierea că astăzi specialistul din jude-

țului Olt își gîndeste producția de mîine, și-și stabilește, pe baza concluziilor impuse de munca desfășurată, măsurile ce trebuie să le aplice pentru a o realiza. Aceasta înseamnă, cum sublinia în repetate rânduri secretarul general al partidului, să fie revoluționar în agricultură. Cu asemenea oameni bine pregătiți, din dovada de inițiativă, spirit creator și abnegație, se pot înfăptui obiectivele noii revoluții agrare.

Este de notat că în toate unitățile agricole s-a creat un cadru organizatoric adecvat ca toți specialiștii să-și poată desfășura activitatea în mod științific. An de an se înființează la toate culturile loturile demonstrative cu producții record, în mărime de 50-100 hectare, de care răspund ingineri-șefi și ceilalți specialiști din unități. În afară de aceasta, în unitățile reprezentative din fiecare consiliu agroindustrial se organizează loturi experimentale, de cîte 10 hectare, sau mai mari, în care specialiștii urmăresc, în variante multiple, optimizarea diferitelor elemente din tehnologia porumbului sau a altor culturi, cum sînt: testarea unei largi palete de soiuri și hibridi pentru a se alege cei mai productivi, stabilirea densității lor optime, agrolundul ce trebuie asigurat pentru niveluri maxime de producție, cele mai eficiente scheme de semănat, adâncimea corectă de încorporare a semințelor etc. Se poate spune, asadar, că în loturile demonstrative și cele experimentale, care pe județ au însumat în acest an peste 25.000 hectare, se fac cercetări și producție în mod științific. An de an se observă în fiecare consiliu agroindustrial, în cadrul lor, chiar între unitățile agricole.

Anul acesta, pe cea mai mare parte din suprafața cultivată cu porumb, densitățile au variat între 75 și 85 de mii de plante recoltable la hectar. Multe lucruri de ființe tehnice ar fi de spus în legătură cu executarea nuanțată a arăturilor, îndoșoabi

liza mai atentă a factorilor ce au determinat creșterea puternică a producțiilor la toate culturile este aceea că la inițiativa comitetului județean de partid s-a creat o instituție științifică și cea practică. Și nu ne referim la legătura cu stațiunile sau institutele de cercetări locale, din alte județe sau cele centrale, care desigur își are locul și importanța ei, ci în primul rând la activitatea proprie de cercetare, desfășurată în unitățile agricole. În această direcție și-a concentrat eforturile comitetul județean de partid pentru a stimula și a se afirma în toate unitățile starea de spirit de creație, efortul de a promova larg tot ce este nou în știința agricolă, de a găsi soluții tehnice și economice cât mai eficiente. Fără îndoială, această stare de spirit poate fi considerată forța motrice, principalul factor de progres al agriculturii județului Olt. În acest sens, loturile demonstrative și experimentale înființate în toate unitățile agricole se constituie în adevărate laboratoare ale viitorului, unde lucrătorii goalelor își gîndesc și plămădesc recoltele viitoare.

În consiliul agroindustrial Strejești am fost la vremea recolțării porumbului. Aici ne-a fost prezentat un lot experimental cu porumb, în mărime de 40 hectare, unde producția medie evaluată și realizată a fost de 40 tone de știuleți la hectar. De 40 de tone la hectar! Demonstrația că barierea celor 20 de tone poate fi depășită cu mult, chiar dublată, a fost făcută. Și nu pe cîțiva metri pătrați sau un hectar, ci pe 40 de hectare! „Aceasta este producția viitorului, ni s-a spus. Acum știu — trebuie să facem ca s-o obținem pe suprafețe mari”. Cum s-a ajuns aici? Cadrele de conducere ale consiliului agroindustrial și specialiștii din unități, împreună cu activiștii comitetului județean de partid și-au propus și s-au gîndit ce elemente din tehnologia clasică a porumbului intensiv pot fi îmbunătățite pentru a realiza producția la nivelul maxim. Constatare și observații îndelungate făcute în acest consiliu au dus la concluzia că repartizarea optimă a spațiului de nutriție pe plante este elementul asupra căruia trebuie să se acționeze. Pentru aceasta au fost stabilite patru tehnologii diferite în ce privește schema de însămînțare, pentru a determina varianta cea mai bună pentru repartizarea ei mai uniformă a spa-

țiului de nutriție între plante. Celelalte verigi din tehnologie s-au asigurat în mod identic pentru fiecare variantă. Tehnologia care s-a dovedit a fi cea mai concludentă pentru scopul propus urmează să fie extinsă în anul viitor pe 200 hectare în unitățile din consiliu care au con-

ținerea exemplară a lucrărilor etc. Spațiul nu ne permite să abordăm aceste aspecte în detaliu. Un lucru este însă esențial de știut. În aplicarea acestor verigi tehnologice în județul Olt nu se face nimic deosebit, care nu s-ar putea face și în alte județe. Criteriul de bază îl constituie analiza și dimensionarea corectă a unui element sau altul în funcție de condițiile concrete dintr-un loc sau altul.

## În fruntea bătăliei pentru nou — organizațiile de partid, comunistii

Duminică, 17 august, cîmpurile județului Olt s-au transformat într-un vast teren de studiu. Aici, din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost organizat un amplu și fructuos schimb de experiență, ca parte integrantă a Consfățuirii cu activiștii de partid și de studiu din agricultură. Participanții la schimbul de experiență veniți din toate județele țării, au putut vedea „pe viu” modul concret cum trebuie lucrat pămîntul pentru a se face agricultura modernă, intensivă, de înaltă eficiență, cum trebuie să se acționeze în practică pentru înfățișarea obiectivelor noii revoluții agrare. În paginile „Scinței” se scria cu acel prilej că în mod deosebit participanții au apreciat cum se prezintă lanurile de porumb, care arătau ca adevărate păduri. Într-o zonă vastă, formată din cele mai slabe soluri din județ, s-a putut verifica la fața locului, nu la „sosea”, ci pe zeci de kilometri în mijlocul cîmpului, că lanurile de porumb, deosebit de viguroase, anunțau o producție record.

Acum culesul s-a încheiat și s-a făcut bilanțul. Într-adevăr, în județul Olt s-a obținut o producție record de porumb. Pe cele 67.430 hectare cultivate s-au realizat, în medie la hectar, 21.624 kg de știuleți. Este o recoltă care era greu de anticipat doar cu cîteva ani în urmă, ale cărei resurse erau limitate și trebuie să fie cunoscute, cu atât mai mult cu cît nu este în rezultat de conjunctură, ci al unei strategii complexe, de durată, vizînd optimizarea și armonizarea tuturor factorilor de producție și mai ales ridicarea gradului de pregătire a tuturor lucrătorilor din agricultură pentru a putea introduce și aplica larg cele mai potențiale științe și tehnici în acest domeniu.

„De la 6-7 tone de porumb știuleți cît obținem, în medie la hectar, doar cu cîteva ani în urmă, la 15 tone și acum la peste 20 de tone, iar în curînd 25 și chiar 30 de tone sînt rezultatele la care nu ajungi „peste noaptea”. Făcînd această remarcă, toți interlocutorii cu care am discutat din numeroase unități agricole au subliniat că pentru a obține asemenea niveluri de producție mai înții de toate a fost nevoie de multă de forță muncă pentru a ridica potențialul productiv al pămîntului. Pentru a-l aduce la parametrii de fertilitate ceruți de asemenea recolte.

Facem de la început această subliniere intrucît în ansamblul strategiei stabilite de comitetul județean de partid pentru realizarea obiectivelor noii revoluții agrare în sectorul producției vegetale, punctul de pornire îl constituie grîia neslabă pentru a spori cît mai mult potențialul productiv al pămîntului. Este un fapt ce-și are o semnificație aparte. Spre deosebire de majoritatea județelor cerealiere, solurile din județul Olt prezintă o mare diversitate de tipuri. Practic, din punct de vedere al condițiilor pedologice și meteorologice județul

Olt se împarte în trei zone distincte. Prima, care se întinde din nord, de sub poala dealurilor carstice, și pînă în apropierea orașului Slatina, cuprinde solurile cele mai sărace din județ, formate din podzolu de gradate și smolnă. Acestea sînt soluri cu un potențial natural de fertilitate foarte scăzut, cu un grad ridicat de aciditate și puternic compactate. A doua zonă, cuprinsă între orașele Slatina și Caracal, este formată în cea mai mare parte din soluri de tranziție — brun roșcat de pădure, brun roșcat de pădure podzolu etc. — ale caror însușiri fizice, chimice și de fertilitate nu diferă mult de ale celor din zona de nord a județului. Doar partea de sud a județului, de la Caracal pînă la Dunăre, adică doar o treime din suprafața județului, este formată din soluri cernoziomice cu un potențial ridicat de fertilitate.

La comitetul județean de partid ni s-a explicat pe larg că tocmai această realitate — existența solurilor slab productive pe două treimi din suprafața județului — a stat la baza elaborării unor programe de lucru diferențiate. Organele agricole județene de specialitate au primit sarcina ca, pe baza unor analize și studii amănunțite — acțiune la care a fost angrenat cercul larg al specialiștilor din unitățile agricole, dar și cadrele din unitățile de cercetare științifică din județ și de la institutele de profil centrale — să stabilească tehnologia culturilor intensive, în primul rând a porumbului, în condițiile specifice fiecărei zone, rezolvînd cu prioritate problemele ameliorării și creșterii potențialului productiv al solurilor sărace. Acum în fiecare unitate agricolă din toate zonele județului activitatea nu se desfășoară la voia întâmplării, ci pe baza unor programe de lucru în deplină concordanță cu condițiile concrete dintr-un loc sau altul, cu cerințe realizării de producții mari, corespunzătoare obiectivelor noii revoluții agrare.

Toate acestea evidențiază un fapt de o semnificație aparte. Anume, rezultatele deosebite ale județului Olt în ansamblu sunt rezultatul aplicării unui complex de măsuri organizatorice și tehnice în deplină cunoștință de cauză.

Nu este însă totul să ai planuri și programe clare și bine elaborate. Asemenea programe și planuri există aproape pretutindeni. Important este să se asigure îndeplinirea lor întocmai. Factorul decisiv în înfățișarea acestor programe a fost și este în fiecare unitate organizația de partid. Comitetul județean de partid a asigurat ca toate organizațiile de partid, toți comunistii să participe la elaborarea acestor programe de lucru, să-și însușească sarcinile ce le revin și să conducă activitatea în mod concret, în deplină cunoștință de cauză, să asigure respectarea într-un total a măsurilor și tehnologiilor stabilite, să asigure stimularea inițiativei oamenilor, a priceperii și hărniciei lor.

## Pămînt de categorie inferioară innobilat prin muncă tenace, de durată

Si cu alte prilejuri, în paginile ziarului nostru au fost înfățișate pe larg lucrările ample desfășurate în județul Olt în scopul ameliorării și creșterii fertilității solurilor slab productive. Revenim asupra acestor aspecte intrucît rezultatele deosebite din acest an la cerealele păioase, dar cu deosebire la cultura porumbului, sînt indisolubil legate de efectul acestor lucrări, care pentru prima dată în județ au început să fie executate în mod sistematic și ordonat la C.A.P. Scornicești.

De peste zece ani cooperativa agricolă din Scornicești se situează în avangarda bătăliei pentru înfățișarea obiectivelor noii revoluții agrare. Prin bogata experiență dobîndită în lucrarea științifică a pămîntului și aplicarea celor mai moderne tehnologii pentru culturile intensive această unitate a luat rolul de „navă amiral” a agriculturii județului. A devenit un punct de reper, constituindu-se, nu simbolic, ci material, foarte concret într-o adevărată școală pentru unitățile agricole din județ, și nu







# TOVARAŞUL NICOLAE CEAUŞESCU

## a primit pe preşedintele Consiliului Suprem pentru Tineret şi Sport din Republica Arabă Egipt

(Urmare din pag. 1)

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a primit pe preşedintele Consiliului Suprem pentru Tineret şi Sport din Republica Arabă Egipt, Mohamed Soliman, în cadrul unei recepţii...

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale vieţii politice mondiale, cu deosebire din Orientul Mijlociu...

oprirea cursului înarmării şi trecerea la dezarmare, în primul rând la dezarmarea nucleară, a tovarăşului Nicolae Ceauşescu a evidenţiat însemnătatea intensificării raporturilor...

### Domnul NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste România. Domnul preşedinte, Am fost foarte mişcat de mesajul de condoleanţe...

### Cronica zilei

La Teatrul Naţional din Capitală a avut loc, marţi, vernisajul expoziţiei „Salonul artelor”...

### SPECTACOLUL DE GALĂ AL LAUREAŢILOR FESTIVALULUI CİNTECULUI OSTĂŞESC „TE APĂR ŞI TE CÎNT, PATRIA MEA!”

Marţi seara, în Studioul de concert al Radioteleviziunii Române a avut loc, în cadrul amplei manifestări naţionale „Cintarea României”, concertul de gală al laureaţilor...

Table with TV program listings: 20.00 Teatrul, 20.20 Viaţa economică, 20.35 Te apar şi te cînt, patria mea!

### vremea

Institutul de meteorologie şi hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 15 octombrie, ora 20...

### INFORMAŢII SPORTIVE

BOX. În cea de-a 2-a reuniune a campionatelor republicane de box 2 reţinuti, de la orele 15,30 şi, respectiv, 18...

## VIATA ECONOMICO-SOCIALĂ A LOCALITĂŢILOR PATRIEI

### DIN VEŞTILE TRANSMISE IERI DE CORESPONDENŢII „SCIŢTEII”

IAŞI: O nouă instalaţie. La întreprinderea de prelucrare a maselor plastice din Iaşi s-a realizat prin autofundare...

MUREŞ: Noi edificii de ocrotire a sănătăţii populaţiei. La dispoziţia locuitorilor din comuna Sincal, judeţul Mureş...

CLUJ: Materiale refolosibile în circuitul economic. Acţiunile întreprinse în judeţul Cluj pentru mai bună gospodărire a energiei...

HUNEDOARA: Utilaje pentru mineri. Venind în sprijinul minerilor, pentru creşterea producţiei...

BRAŞOV: Maşini-agregate de mare productivitate. Colectivul de la întreprinderea de autocamioane din Braşov...

ALEXANDRIA: Valorificarea superioară a materiilor prime. La întreprinderea de nanouri şi tablouri electrice din municipiul Alexandria...

„Săptămîna economiei”. Manifestare tradiţională de amploare. „Săptămîna economiei” se va organiza şi în acest an...

### Realizări din ţările socialiste

U.R.S.S. Instalaţie complexă radioastronomică. O instalaţie complexă pentru investigarea Cosmosului a fost construită în R.S.S. Armeană...

### Proiecte de utilizare a energiei vîntului

Utlizarea unor surse tradiţionale de energie se înscrie ca o preocupare permanentă a oamenilor de ştiinţă...

Realizări din ţările socialiste. R.P. BULGARIA. Noi cartiere de locuinţe la Sofia. În perimetrul capitalei bulgare prinde contur un nou cartier de locuinţe...

### DIN ORIZZONTURILE CUNOAŞTERII

DETURNARE DE PE CALEA RISIPI. Atunci cînd materialele refolosibile nu se preţeză la o valorificare superioară...

PENTRU ELIMINAREA REBUTURILOR. La firma „General Electric” din S.U.A. a fost pus la punct un nou sistem de sudură electrică...

MICROSCOP „INTELENT”. În Franţa a fost realizat un microcalculator care, conectat la un microscop folosit în microchirurgie...



DUPĂ INCHEIEREA ÎNȚILNIRII SOVIETO-AMERICANE LA NIVEL ÎNALT

Interesele popoarelor impun acțiuni energice, măsuri concrete în direcția dezarmării și păcii

Înțilnirea care s-a desfășurat în aceste zile la Reykjavik între secretarul general al C.C. al P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, și președintele S.U.A., Ronald Reagan, a polarizat, în mod firesc, atenția și interesul opiniei publice internaționale.

Poporul român, ca și celelalte popoare ale lumii, a urmărit acest eveniment cu speranța că el va marca pasi real pe calea lăturării primăriei nucleare, va duce la măsuri efective în direcția dezarmării și păcii. Din păcate, aceste speranțe au fost înșelate. Înțilnirea nu a dus la nici un fel de rezultat concret, încheindu-se, practic, așa cum au apreciat numeroși observatori și comentatori politici, agenții de presă, cu un eșec. Lipsa oricăror rezultate a scos și mai mult în evidență că a prevalat încă politica de încordare și de înarmări, de militarizare a Cosmosului, în dauna măsurilor și acțiunilor concrete pe linia dezarmării, a înăbușării pericolului nuclear, a asigurării dreptului fundamental al oamenilor, al popoarelor la viață, la pace.

În condițiile în care în lume s-au acumulat cantități imense de armament, deosebit de năuc, capabile să ducă la dispariția omului, urme de viață pe întreaga suprafață a arselelor cele mai importante le dețin cele două mari puteri, era de așteptat ca ele să ajungă la înțelegeri privind reducerea substanțială a acestor armamente, și de o parte și de alta, ca și oprirea militarizării Cosmosului. De asemenea, fiind seama că în Europa s-a creat o situație deosebit de gravă o dată cu instalarea noilor rachete cu rază medie de acțiune, avea și are o mare însemnătate să se ajungă la acorduri pentru oprirea imediată a continuării amplasării acestor arme și trecerea la retragerea celor existente, această corespunzătoare necesităților vitale ale popoarelor continentului, ca și ale întregii lumi.

Or, la înțilnirea de la Reykjavik asemenea acorduri nu s-au putut materializa, iar acest lucru este cu atât mai greu de înțeles și cu atât mai regretabil cu cât în cadrul convorbirilor se ajunseser, pentru prima oară, la poziții foarte apropiate. Se întrevădea astfel progrese substanțiale în vederea unui acord

asupra reducerii considerabile a arsenalului strategic, asupra lichidării rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune din Europa și limitării celor din Asia, prefigurându-se, totodată, perspectiva începerii de discuții privind realizarea unui acord general în problema încheierii experimentelor nucleare. Posibilitățile conținute nu s-au putut însă transforma în realitate, partea americană insistând pentru continuarea proiectului de militarizare a Cosmosului („Războiul stelelor”), inclusiv experimentarea diferitelor sale componente nu numai în condiții de laborator, ci și în spațiul cosmic, ceea ce este de natură să genereze o nouă spirală periculoasă a cursului înarmărilor. Se poate spune că în acest fel s-a creat o mare șansă de a se face un pas considerabil pe linia opririi cursului înarmărilor, a trecerii la măsuri reale de dezarmare, viață, experiență arădind că orice înțilnire și orice acțiune trebuie judecate după rezultatele obținute.

Lipsa de rezultate concrete a înțilnirii la nivel înalt de la Reykjavik face mai necesară ca oricând intensificarea eforturilor tuturor popoarelor europene, ale popoarelor întregii lumi pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor, pentru a se pune capăt cu hotărâre politicii de înarmări. Trebuie să se facă totul pentru ca, prin eforturi tenace, prin acțiuni unite ale tuturor popoarelor, ale opiniei publice mondiale, să se ajungă la acorduri reale, concrete pentru evitarea unei catastrofe atomice, pentru oprirea cursului înarmărilor nucleare și clasice pe Pământ și împiedicarea extinderii ei în Cosmos.

În mod deosebit, popoarele Europei sînt chemate să-și intensifice strădanii, să-și asume răspunderea pentru a determina oprirea fără întârzieri a amplasării noilor rachete nucleare în Europa și trecerea la lichidarea celor existente, pentru instaurarea pe continent a unui climat de înțelegere și deplină securitate.

Mai mult ca oricând, sînt necesare eforturi neobosite pentru adoptarea de măsuri concrete pe linia reducerii rețelei de armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare. Mai mult ca oricând, este nevoie să se manifeste voința politică de angajare în direc-

ția unor negocieri reale, dorința efectivă de a se înainta pe calea spre care năzuim cu ardere poeză — calea dezarmării, a păcii. Înăfptuirea unor măsuri reale de dezarmare impune cu strîngere ca forțele de negocieri în problemele dezarmării, cu deosebire convorbirile sovieto-americane de la Geneva, să-și dinamice lucrările. Apropiata reuniune general-europeană de la Viena reprezintă, de asemenea, un important prilej pentru ca statele participante să acționeze cu responsabilitate în direcția înăfpturii încrederii și securității pe continent, prin cristalizarea unor înțelgeri pe linia dezarmării. Neîndoios, punctele asupra cărora s-a căzut în principiu de acord la înțilnirea din Islanda constituie, în acest sens, un bun câștig, care nu trebuie înșit, o bază utilă de pornire, fiind necesar să nu se preocupăm nimic pentru ca aceste înțelgeri să capete, în forurile amintite, finalitatea corespunzătoare.

ADDIS ABEBA

Lucrările Comisiei Economice O.N.U. pentru Africa

ADDIS ABEBA 11 (Agerpres). — În capitala Etiopiei continua lucrările Comisiei Economice O.N.U. pentru Africa (C.E.A.), care examinează stadiul îndeplinirii programului de acțiune al O.N.U. privind dezvoltarea economică și redresarea situației din Africa, pe perioada 1966-1980. Secretarul executiv al C.E.A.,

A. Adedeji, a declarat, în cuvîntarea rostită la deschiderea sesiunii, că ritmului de creștere economică în statele africane sînt în continuare mici. El a apreciat că pentru trecerea din criză se impune reorganizarea structurilor economice în țările continentului.

Desigur, drumul străbătut de Monrovia de-a lungul vremii, și cu deosebire după anul '50, nu poate fi înțeles fără a lua în considerare schimbările importante produse în structura economică liberienă, care sînt înțelgeri profunde în întreaga dezvoltare a țării. În rîstimpul care a trecut de la proclamarea independenței, Liberia a străbătut două perioade distincte: la început, principală ocupație a populației, evaluată astăzi la 1,8 milioane locuitori, a constituit-o agricultura și în special cultivarea arborului hevea. Ca rezultat al acestei orientări, la Harper, de fîrmul Oceanului Atlantic, aproape de grănta cu Coasta de Fildeș, s-a dezvoltat cea mai mare și mai modernă plantație de cauciu din lume, cupusă din 11 milioane de arbori de hevea. Cauciul reprezintă un produs de bază al economiei liberienă, acoperind 35 la sută din volumul exportului. S-a cultivat și se cultivă în același timp cacao, cafea, trestie de zahăr, banane, orez, palmieri de ulei s.ă.

GENEVA

Conferința ministerială a O.P.E.C.

GENEVA 14 (Agerpres). — Conferința ministerială a Organizației Țărilor Exportatoare de Petrol (O.P.E.C.), aflată marți în cea de-a doua zi a lucrărilor sale, a continuat să dezbate problemele privind noile cote de producție ale statelor membre și printruie țitelului, fără să fi ajuns încă la un acord.

Monrovia, capitala Republicii Liberia, este fără îndoie unul dintre cele mai frumoase orașe ale Africii de vest. Interesul său fiind datorat, înainte de toate, originalității sale pozitive geografice. Situat pe fîrmurile Atlanticului, la gurile rîului Saint Paul, el s-a dezvoltat într-un admirabil cadru natural dominat de apele scîltoare ale Golfului Guineea și de vegetația luxuriantă a regiunilor de coastă, care, la armas în jurul orașului, numeroși uceritori, dormici de iaf și imboagiere, primul descoperitor fiind conchistadorul portughez, Astazi, frumusețea naturii li se adaugă panorama largă a orașului propriu-zis, cu o structură și o înfățișare eterogene, dar cu numeroase puncte de real interes pentru vizitatorul sosit de pe alte meleaguri. Din cele cinci porturi distincte ale Monrovia, care sînt situate pe o suprafață de 136 km. în mod deosebit se impune atenției cea amplasată în zona peninsulei Cape Mesurado. Aici, pe porțiunea cea mai înaltă a caștelui — Namba Point — privirea distinge siluetele impunătoare a numeroase construcții noi, în frunte cu principalele edificii guvernamentale, profilurile unor mari hoteluri și magazine, ca și prezenta citorva sentiere, zona respectivă reprezentînd districtul cel mai puternic angajat în procesul de transformări înnoitoare. În imediata sa apropiere se află orașul vechi, regie dens populată și cu adînci rădăcini în istoria țării. Cu 162 de ani în urmă, la 7 martie 1822, un grup de negri americani eliberați din sclavie și reintorși pe dîmînturii strămoșilor lor au pus aici piatra de temelie a unei așezări (Christopolis), care avea să constituie, grație curajului și perseverenței fondatorilor ei, punctul de plecare al emancipării unui întreg popor. Un sfert de secol mai tîrziu, la 26 iulie 1847, imigranții si indigenii, legați prin aceeași năzuință, au proclamat constituirea statului Liberia — prima republică de pe continentul african.

Evoluția orașului, devenit capitală, n-a fost însă dintre cele mai spectaculoase. Vreme de aproximativ un veac, pînă la cel de-al doilea război mondial, Monrovia a fost o așezare destul de modestă, populația sa ridicîndu-se la mai puțin de 50.000 de locuitori. Eco-

„America Latină în economia mondială — probleme și perspective“

DOCUMENT AL REUNIUNII S.E.L.A.

LIMA 14 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul lucrărilor reuniunii de la Lima a Consiliului Latino-American organului suprem al Sistemului Economic Latino-American (S.E.L.A.) — reprezentantului Perului, Osvaldo de Rivero, s-a pronunțat pentru noi investiții în America Latină însă fără condiții gen „Planul Baker” și „fără rețelele Fondului Monetar Internațional și Băncii Mondiale” — relatează agenția France Presse.

cumentului precizează, între altele, că începînd de anul trecut, se constată o deteriorare în raporturile economice, comerciale și financiare dintre țările latino-americane și S.U.A., importurile din America Latină reducîndu-se de la aproximativ 16 la sută în 1963 la 13 la sută în anul 1965. Pe plan financiar asistăm la reducerea substanțială a investițiilor S.U.A. în America Latină și la eșecul „Planului Baker” în regiune. Documentul se pronunță împotriva măsurilor restrictive impuse de S.U.A. în calea produselor de export latino-americane, opînd pentru eliminarea tuturor barietelor care stopază extinderea și diversificarea schimburilor comerciale și a cooperării economice internaționale.

Participanții la reuniunea de la Lima a Consiliului Latino-American — reprezentanții a 26 de state membre ale Sistemului Economic Latino-American (S.E.L.A.) — au inițiat dezbaterile asupra proiectului documentului final al reuniunii intitulat „America Latină în economia mondială: probleme și perspective”. Textul do-

MONTEVIDEO 14 (Agerpres). — Problema datoriei externe regionale și necesitatea stabilizării prețurilor la materiile prime pe piața mondială sînt principalele subiecte înscrise pe agenda seminarului experților economici latino-americani, care și-a deschis lucrările, luni, la Montevideo, sub egida Consiliului Economic a O.N.U. pentru America Latină și zona caraiibană (C.E.P.A.L.). În alocuțiunea inaugurală, directorul Institutului de Economie din Uruguay, Jose Manuel Quijano, s-a pronunțat pentru consolidarea unității de acțiune a statelor din regiune în scopul depășirii, prin eforturi comune, a dificultăților socio-economice generate de menținerea unei cote înalte a datoriei externe regionale.

ATENA

În perspectiva celui de-al doilea tur de scrutin

ATENA 14 (Agerpres). — Miscarea Socialistă Pănelă (PASOK) — partidul de guvernînt din Grecia — a adresat marți un apel formațiunilor politice de stînga, solicitînd-le sprijinul pentru cel de-al doilea tur de scrutin în alegerile municipale, ce se va desfășura în luna mai.

Andreas Papanandreu, și Biroul Executiv al PASOK fac apel la toate forțele democratice și progresiste din Grecia să coopereze în al doilea tur de scrutin, pentru a putea astfel continua lupta unită pentru dezvoltare, democrație și prosperitate socială — relatează agenția France Presse.

EVOLUȚIA SITUAȚIEI DIN LIBAN

NATIUNILE UNITE 14 (Agerpres). — Într-un raport adresat Consiliului de Securitate, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a subliniat că „singura modalitate eficientă de a se evita înrăutățirea continuă a situației din sudul Libanului” este retragerea completă a trupelor israeliene din această țară și desfășurarea forțelor intermariabile O.N.U. din Liban, relatează agenția T.A.S.S. Prezența militară israeliană în Liban generează încordare în regiune și împiedică forțele O.N.U. să-și exercite mandatul, a arătat secretarul general al Națiunilor Unite. Totodată, retragerea forțelor O.N.U. ar avea urmări grave pentru pacea internațională și secu-

ritatea populației din sudul Libanului. BEIRUT 14 (Agerpres). — Marți, pentru a treia zi consecutiv, s-au produs puternice schimburi de ocouri cu artileria, mortierele și rachetele între milițiile libezene rivale baricadate de o parte și de alta a liniei de demarcație dintre estul și vestul Beirutului. Exploziile proiectilelor care au căzut asupra cartierelor de locuințe de o parte și de alta a liniei de demarcație au cauzat din nou victime în rîndul populației civile. Trei persoane au fost ucise și opti au rănit în Beirut de est, iar șapte au fost răniți în partea de vest a capitalei, transmite agenția U.P.I.

Războiul dintre Iran și Irak

TEHERAN 14 (Agerpres). — Forțele iraniene au lansat marți dimineața un atac asupra pozițiilor irakiene din regiunea de frontieră Qasr-e Shirin, fiind eliberată o linie strategică, informează agenția U.P.I. Prezența militară israeliană în Liban generează încordare în regiune și împiedică forțele O.N.U. să-și exercite mandatul, a arătat secretarul general al Națiunilor Unite. Totodată, retragerea forțelor O.N.U. ar avea urmări grave pentru pacea internațională și secu-

BAGDAD 14 (Agerpres). — Un complot militar irakian a fost difuzat la Bagdad și citat de agenția I.N.A. relevă că forțele aeriene irakiene au efectuat în ultimele 24 de ore 102 misiuni de luptă împotriva pozițiilor și concentrațiilor de trupe iraniene. Aceste acțiuni, se precizează, au fost organizate în sectoarele central și sudic ale frontului.



produce de cauciu a Liberiei era prelucrată de companiile străine. Măsurile adoptate de conducătorii de la Monrovia nu au fost suficiente, numai încercările dezvoltării unui sector sau altul al economiei naționale. Asa cum s-a subliniat adeseori, ele fac parte dintr-o nouă politică economică, care va avea ca obiectiv eficientizarea economiei naționale, renunțarea la establuirea a bogățiilor naționale și instaurarea unui control riguros asupra exploatații lor, în interesul țării și al poporului.

AGENTILE DE PRESĂ — pe scurt

PRIMIRE LA BERLIN. Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.C., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, l-a primit pe primul ministru al Iranului, Mir Husein Mousavii, aflat în vizită în R.D.G., anunță agenția ADN. Au fost examinate probleme ale relațiilor bilaterale și aspecte ale actualității internaționale.

ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII ÎN LUME

Actiuni • Poziții • Manifestări

Congres mondial la Copenhaga consacrat dezarmării și păcii

COPENHAGA 14 (Agerpres). — În perioada 15-19 octombrie, delegații din peste 100 de țări vor participa la Congresul mondial consacrat Anului Internațional al Păcii, din capitala daneză, informează agenția Reuter.

Participanții la lucrări vor examina probleme privind dezarmarea, drepturile omului, militarizarea Cosmosului, crearea de zone denuclearizate, dezvoltarea economică, rașismul etc.

Pentru transformarea Oceaunului Indian într-o zonă a păcii

CANBERRA 14 (Agerpres). — Într-o alocuțiune rostită la Canberra, primul ministru al Indiei, Rajiv Gandhi, a subliniat necesitatea concretizării propunerii privind transformarea Oceaunului Indian într-o zonă a păcii, lipsită de arme nucleare, transmite agenția United Press International. „Facea în regiunea noastră securitatea și schimburile comerciale depind de eliberarea acestei zone de rivalitățile care se manifestă în afara ei” — a declarat premierul indian. El

a reafirmat necesitatea Institutului unui moratoriu global asupra experimentării și dezvoltării armelor nucleare, combătîndu-teoriile politice care vor recurgerea la armele atomice poate fi prevenită prin escaladarea forței distructive a acestora, prin stocarea lor într-un număr tot mai mare și prin desfășurarea lor, fată în fată. O astfel de concepție, înscrisă în așa-numita teorie a disuasiunii, este inacceptabilă, a apreciat premierul indian.

În favoarea unor alegeri democratice în Haiti

PORT-AU-PRINCE 14 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Port-au-Prince, președintele Mișcării pentru instaurarea democrației în Haiti, Jean-Bertrand Aristide, s-a pronunțat pentru alegeri democratice în țară, care să permită poporului haitian să decidă liber asupra

guvernului său — informează agenția A.D.N. El a arătat că aceasta este singura soluție durabilă la criza din Haiti, orice altă formulă de a înlocui Consiliul Național de Guvernământ ducînd la perpetuarea situației actuale.

„EXPO-86“

OTTAWA 14 (Agerpres). — „Expo-86” — expoziția internațională din orașul canadian Vancouver, inaugurată la 2 mai, și-a închis porțile. Organizații cu o faimă cunoscută ca deși pe parcursul celor aproape șase luni în pavilionul expoziției s-au perindat peste 22 milioane de vizitatori, conținute în rețeaua de cale ferată de 224 milioane dolari, care ar urma să fie acoperit prin organizarea unei loterii naționale. Anul acesta, tematica expoziției a fost inspirată de progresul înregistrat în transporturi, în telecomunicații. Aproape toate exponatele urmează să fie scoase la licitație, pentru a diminua, pe cit posibil,

pierderile înregistrate de organizații. Deși guvernul provinciei intenționează să demoleze construcțiile din incinta expoziției, s-au ridicat unele plângeri în favoarea menținerii a cel puțin două inginoase realizări: așa-numita „autostradă 86” — o pistă de beton, pe care sînt aglomerate, într-o dezordine „arhitecturală”, automobile, camioane, biciclete, ambarcațiuni etc. — imaginind strîngălele de circulație din zilele noastre; cea de-a doua este copia stilizată a unei săli funerare egiptene, care a adăpostit 80 de obiecte din timpul domniei faraonului Ramses al II-lea, împurmatul, pentru circumstanță, de guvernul de la Cairo...

DEMISIA GUVERNULUI BELGIAN

BRUXELLES 14 (Agerpres). — Primul ministru al Belgiei, Wilfried Martens, a prezentat oficial, marți, demisia guvernului său regelui Boudouin, care a primit-o sub rezerva de a decide ulterior. Demisia intervine ca urmare a unui dezechor între partenerii din guvernul de coaliție — social-cristini și liberali flamanzi și valoni — asupra relațiilor între cele două comunități lingvistice. Viata politică a Belgiei — evidentiază agenția France Presse — înregistrează grave dificultăți, de 22 de ani, ca urmare a nenelegărilor dintre cele două grupuri de comunități lingvistice ale țării. Decizia primului ministru privind

declanșarea crizei de guvern a fost provocată de faptul că ministrii nu au reușit să ajungă la un compromis în legătură cu situația unei mici comune — 4.200 de locuitori cu o populație în majoritate francofonă care din punct de vedere geografic aparține zonei flamande. În situația în care regele Belgiei refuză demisia, primul ministru va trebui să desfășoare noi negocieri în cadrul guvernului pentru a se lesi din actualul impas. Dacă însă demisia va fi acceptată, se estimează că va fi necesară convocarea de alegeri generale, evidentiază comentarii politici.

INDUSTRIA BRITANICĂ A CĂRBUNELUI A ANUNȚAT ÎNCHIDEREA A DOUĂ NOI PUTURI DE EXPLOATARE în sudul Țării Gallor, ceea ce a impus concedierea a 1.330 mînceri, informează agenția Reuter. În favoarea îmbunătățirii reamintesc că în urmă cu aproape doi ani la exploatarea de cărbune din Marea Britanie a fost organizată o mare acțiune revendicătorilor în favoarea îmbunătățirii condițiilor de viață și de muncă ale minerilor. Se subliniază, totodată, că de la încheierea grevei, patronatul a hotărît suspendarea a 7.000 locuri de muncă în acest sector, o dată cu închiderea a 110 puturi de exploatare.

GREVE ÎN ITALIA. Piloții și asistenții tehnici care asigură transporturile aeriene interne italiene au inițiat o serie de greve în sprînjul unor revendicări cu caracter de muncă. Acțiunile revendicative, cu o durată de trei ore, se desfășoară zilnic, pînă la 20 octombrie inclusiv. De asemenea, peste un milion de oameni ai muncii din sectorul metalurgic au anunțat o grevă de patru ore, la scara națională, pentru a atrage atenția asupra necesității înnoirii contractelor colective.

BILANT AL CUTREMURELOR DIN SALVADOR. Numărul total al persoanelor care și-au pierdut viața în urma cutremurelor ce au afectat capitala Salvadorului se ridică, marți, la 976 — informează agențiile France Press și EFE. La o conferință de presă, președintele țării, Jose Napoleon Duarte, a arătat că alți 8.176 de locuitori ai San Salvadorului au fost răniți, iar 30.988 de familii au rămas fără adăpost.

REPREZENTANȚI OFICIALI AI STATULUI SINGAPORE ȘI R.P. CHINEZE au semnat un document prin care se stabilește desfășurarea anuală a unor înțilniri ale delegațiilor celor două țări, care să discute problemele legate de cooperarea economică și comercială bilaterală, asigurîndu-se o dezvoltare constantă a colaborării chino-singaporeze. Semnarea documentului este prilegiul de vizită oficială pe care o efectuează la Singapore Tian Jiyun, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze.

ADUNAREA GENERALĂ A INTERPOLULUI. La Belgad s-au

Nicolae N. LUPU